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Gaussuv zakon.

Kliknéte prosim na tlacitko ,,Start*“. Na konci testu kliknéte na tlacitko ,,Vyhodnoceni“.

1. Na obrazku 1 je Gaussova plocha tvofena povrchem krychle, jejiz jedna sténa ma obsah S. Krychle se nachéazi v ho-
mogennim elektrickém poli o intenzité F, ktera sméfuje v kladném sméru osy z. Vyjadiete pomoci E a S tok horni
sténou:
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< Obr. 1.

&y = ES, oy =0, dp=E£, dp=-Z%, &y =—ES.

2. Na obrazku 2 je ploska charakterizovand normalovym vektorem AS , jehoz velikost je rovna obsahu plosky. Predpok-
ladejte, ze je elektrické pole na této ploSce homogenni, vektor intenzity elektrického pole E je naznacen na obrazku.
Oba vektory sviraji tthel § (0 < 6 < m/2). Jaky je tok vektoru elektrické intenzity A® g touto ploskou?
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Obr. 2.

AdPp = ESsinb, Adp =ES, AdPr = EScosb,
Adp =FE/S, A®p = —FEScos0.

3. Na izolovany neutralni vodi¢ byl pfiveden z vnéjsku naboj +@). Vyberte spravné tvrzeni:

intenzita elektrického pole tésné nad povrchem vodice je vidy rovnobézna s povrchem vodice v daném misté,
intenzita elektrického pole tésné nad povrchem vodi¢e neni definovéna,

velikost intenzity elektrického pole tésné nad povrchem vodice je nulova,

intenzita elektrického pole tésné nad povrchem vodice je vidy kolmé k povrchu vodi¢e v daném misté,

velikost intenzity elektrického pole tésné nad povrchem vodice se blizi nekoneénu.

4. Na obrazku 3 obepina Gaussova plocha dvé ze ¢ty kladné nabitych éastic. Cemu se rovna tok ® i pole buzeného naboji
Q3 a Q4 touto plochou?

Qr = Q3Q4/c0, Pp = (Qa — @3)/c0, Pp = (Qs — Q1)/co0,
Qp = —(Q3 + Q4)/c0, Qp=0.
5. Méjme kulovou vrstvu (slupku) o poloméru r rovnomérné nabitou ndbojem (. Jakd je velikost elektrické sily Fg,
kterou nabité ¢dstice s ndbojem Q2 ve vzdélenosti d od jejiho stfedu pilisobi na vrstvu (slupku), kdyz d < r?
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